

# УДАРНИК ПОЛЕЙ

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Горький, областной банк  
имени Ленина 1 этаж

ПОДПИСКА  
два раза в неделю

Адрес: Б. Марсеево,  
Горьковской области

## День большевистской печати

День большевистской печати ежегодно празднуется, как день боевого смотра сил большевистской печати. В нынешнем году день большевистской печати проходит в условиях великой отечественной войны с озверевшими фашистскими бандами.

Большевистская газета — мощное средство воспитания в людях благороднейших чувств советского патриотизма, самоотверженного труда и борьбы за дело окончательного истребления немецко-фашистских оккупантов.

В колхозах нашего района выходит 67 колхозных стенных газет, 15 стенных газет выходит в учреждениях и МТС; большое количество выпускается в бригадах боевых листов. К сожалению, в некоторых колхозах, как, например, в колхозе «Первый почин», в Ладыгии, Сумарокове стенные газеты выходят ст случая к случаю, не

мобилизуют колхозников и колхозниц на боевую работу на весеннем севе.

Партийные организации обязаны выдвигать на посты редакторов стенных газет лучшие квалифицированные силы, укреплять редколлегии, рекомендуя в их состав передовиков производства, показывающих образцы стахановского труда.

Руководители парторганизаций должны постоянно помнить, что руководить без газеты нельзя, что газета — сильнейшее орудие в работе среди масс. Сейчас каждая стенная газета, боевой листок, редколлегия должны организовать массу колхозников и колхозниц, трудящихся, трактористов и трактористок, работников МТС на выполнение первомайского приказа товарища Сталина, на борьбу за высокий военный урожай, на усиление помощи фронту.

### Обзор стенных газет

### Стенные газеты должны делаться на местном, живом, интересном материале

Стенная газета только тогда оправдывает свое назначение, когда она выпускается систематически, делается руками колхозников и колхозниц, всего коллектива, передовых людей, дает местные материалы. Что же мы видим в стенгазетах «Связист» (орган парторганизации, комсомола и союза связи) и «Тракторист» (орган парторганизации и рабочкома Б.Марсеевской МТС)? Взять к примеру стенгазету «Связист». Делается она наспех, без плана, не продуманно, в результате чего в этой стенгазете местный материал совершенно отсутствует. В номере 3 в полутораметровой статье, посвященной 1 мая, стенгазета ни одним словом не обмолвилась о том, чем же встречают работники связи великий праздник.

Между тем, в районном отделении связи много неурядиц. Затягивается разбор жалоб трудящихся, отсутствие учета поступающих жалоб на неправильное действие письменщиков, работников связи, ответы жалобщикам не посылаются.

Есть случаи задержки доставки корреспонденции адресатам, в районе телефонная связь работает из рук вон плохо, приходится по часу и более стоять у телефонного аппарата и звонить, но результатов не добьешься.

Почтальоны до сих пор газет не доставляют непосредственно в поле парням, трактористам не носят,

связь плохо обслуживает весенний сев. Вот на ликвидацию этих недостатков и должна была бы нацелить свое внимание стенгазета и ее редактор В. Никонова.

Стенгазета «Тракторист» по своему содержанию не лучше, чем «Связист». В номере 2 кроме всех прочих, длинных и общих заметок есть две заметки на местные темы, правда, одна из них не является заметкой, а — список бригадиров, где указаны одни лишь цифры без всякого анализа работы тракторных бригад.

В заметке «Шире развернуть социалистическое соревнование», автором которой является помощник начальника политотдела по комсомолу т. Пономарев, сказано: «провести весенний сев в наиболее короткие сроки, ибо успешное проведение весеннего сева равно победе на фронте». Все это правильно, но, к сожалению, это осталось пока что только на словах. Тракторы Б.-Марсеевской МТС до сих пор работают плохо. Так, например, тракторная бригада № 15 из плана 219 га выполнила всего-навсего 14 гектаров. В бригаде Мешкова 2 трактора с 27 апреля по 3 мая вспахали лишь 4,2 гектара. Стенная газета «Тракторист» (редактор т. Серебрякова) не вскрывает истинных причин плохой работы тракторных отрядов, не показывает лучших людей и опыт их работы.

### Награждены значком и почетной грамотой ЦК ВЛКСМ

За перевыполнение плана тракторных работ и экономию горючего в 1942 году ЦК ВЛКСМ наградил значком и почетной грамотой 6 трактористов нашего района, в том числе Меркушеву Е. П., Сухову А. М., Симонсу А. Н., Жиленкову Е. В., Железнякову Е. С. (Б.-Марсеевская МТС) и Зайцеву П. Г. (Ушаковская МТС).

### Приказ вождя

### воодушевляет нас на новые успехи

В первомайском приказе Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина сказано: «Враг уже изведет силу сокрушительных ударов наших войск. Ближайшее время, когда Красная Армия совместно с армиями наших союзников сломает хребет фашистскому зверю». Эти сталинские слова вливают в нас новую силу на достижение новых успехов, на усиление помощи фронту для скорейшего разгрома ненавистного врага.

Колхозники колхоза «Красное поле» решили в этом году завоевать обильный урожай. За выполнение взятых обязательств все колхозники от старого и до малого борются с большим упорством. Колхоз уже закончил сев ранних зерновых, вся посевная площадь принята инспектором по качеству на «хорошо».

Воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина, колхозники — пахари показывают образцы стахановского труда. Вот, например, подростки Борис Малышев, Ваня Бухалов вместо нормы в 1 га вспахивают ежедневно по 1,80 гектара. Бороновальщик И. И. Леоненко систематически выполняет норму в полтора — два раза.

Замечательно также работают женщины-севцы Е. Тарасова и З. Пахомова. Они на 11-рядных селлах выполняют ежедневно нормы на 200 процентов. Сейчас в колхозе готовится почва для посева поздних культур.

Е. Малышева, счетовод колхоза.

### СВОДКА

о ходе сева ранних яровых культур на 5 мая 1943 г.

Название сельсоветов	Проц. выполнения
Зверевский	64
Ильковский	64
Красно-Полянский	63
Больше-Полянский	51
Глушенинский	50
Бондринский	49
Елфимовский	49
Сумароковский	48
Лянинский	45
Ушаковский	38
Б.-Удинский	38
Никулинский	35
Бакинский	34
Больше-Марсеевский	33
Мало-Полянский	32
Кельдюшевский	31,8
Пичингушский	30
Итмановский	29
Чиргушский	28

Зав. райзо А. ГОРЮНОВ.

## ДОСКА ПОЧЕТА

### ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Исполком Б.-Марсеевского райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановили:

За перевыполнение норм выработки и хорошее качество работы на весеннем севе занести на районную Доску почета следующих товарищей:

1. Давыдову Евдокию Ивановну — трактористку Ушаковской МТС, выполняющую за смену на тракторе У-2 от 4 до 5 га при норме 3 га.
2. Кармазову Александру Николаевну — трактористку Ушаковской МТС, выполняющую за смену на тракторе СТЗ 6 га при норме 4 га.
3. Афанасьеву Марию Григорьевну — трактористку Ушаковской МТС, выполняющую за смену на тракторе СТЗ 6 га при норме 4 га.
4. Шестакову Михаила Ильича — тракториста Ушаковской МТС, выполняющего за смену на тракторе НАТИ от 8 до 9 гектаров.

Председатель исполкома райсовета  
П. МОРДОВЧЕНКОВ.

Секретарь РК ВКП(б) И ШАЛДИН.

### Колхозы им. Чкалова, „9-е января“ и „Трудовое соглашение“ закончили сев ранних зерновых

Колхозы имени Чкалова (председатель т. Куликов), «9 января» (председатель т. Кадыков), «Трудовое соглашение» (председатель т. Кислякова) успешно закончили сев ранних зерновых. Поддерживая инициативу колхозников колхоза «Горшиха», тур.

эти колхозы засеяли сверх плана несколько гектаров в фонд обороны и выделили много поросят, ягнят и овец.

В этих колхозах сейчас широко развернулась подготовка почвы для посева поздних культур.

### Бригада Салопаява выполнила план весенних тракторных работ

Тракторная бригада, где бригадиром т. Салопаяв, имела задание на 4 колесных тракторах вспахать 260 га. Это задание бригада с честью выполнила, сэкономила горючего 493 килограмма. Качество работы хорошее.

Особенно хорошо работают трактористы этой бригады Симонов и Курпанов. Они ежедневно вырабатывают по 6 гектаров в смену, причем за период весеннего сева они сэкономили горючего 241 килограмм.

Трактористы бригады т. Салопаява отвечают на первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина стахановским упорным трудом на колхозных полях, они дали слово еще лучше работать, во много раз перевыполнить план тракторных работ и не менее 10 процентов сэкономить горючего.

М. Дядин, директор Б.-Марсеевской МТС.

### Агитбригада в колхозах

Созданная райкомом ВКП(б) агитбригада уже побывала во многих колхозах. Так, например, в колхозах «Красный путь», «Первый почин», «Революция» в свободное время от работ агитбригада поставила несколько концертов. Агитбригада также дала концерт в райклубе после торжественного засе-

дания, посвященного дню 1 мая. Колхозники и колхозницы дали положительные отзывы о работе агитбригады.

Перед началом каждого концерта коротко знакомят колхозников с положением на фронте отечественной войны и обзором международных событий.

Д. Кузнецов.

### Затягивают сев

Лучшие сроки сева проходят. Однако, в Кельдюшевском колхозе «Красный луч» посеяно всего лишь 60 гектаров или 10 процентов к плану. В чем причина? В том, что председатель колхоза Карев не бывает в поле по 4—5 дней, занялся пьянством. Он даже, видимо, под впечатлением пьяного угара дает дутые, очковитательские цифры о ходе весеннего сева в колхозе. Так, например, в сводке за 3 мая было указано, что посеяно больше 100 гектаров, на самом деле посеяно только 50.

О качестве сева и говорить не приходится, оно чрезвычайно низкое, семена не заделываются, они остаются на поверхности земли.

Нельзя допустить, чтобы об этом не знали председатель сельсовета тов. Демина и парторг тов. Егоркин. Они знают, что сев в колхозе «Красный луч» затягивается, Карев пьянствует. Так почему же, спрашивается, они безразлично относятся к этому возмутительному факту и не принимают никаких мер.

Б. Садорский.

